

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CAÑO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO



LA SEÑORA

D.^a FELIPA MERINO

VIUDA DE CASTRO

CARMELITA TERCIARIA

Ha fallecido en Valladolid el día 24 de Diciembre de 1924

A LOS 81 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Sus desconsolados hijos el excelentísimo y reverendísimo señor don Manuel de Castro, Obispo de esta Diócesis de Segovia, y señoritas Vicenta y Presentación; sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Varios excelentísimos señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias a sus diocesanos en la forma acostumbrada.

Intereses segovianos

La higiene en los montes y el servicio de Fitopatología

Un decreto del Directorio obliga a los Ayuntamientos a dar cuenta de la aparición de cualquier plaga o enfermedad que se presente en los montes y terrenos forestales, dentro de su término municipal; decreto al que tal vez no se le habrá dado la importancia que realmente tiene, ya que conocido el mal al principio es más fácil su extinción y más económica, sin esperar a actuar después de devastaciones a veces irreparables. Pero aún en el caso de denunciado el mal, en general, dada la apatía y abandono de muchos pueblos, habrán dejado pasar el momento más favorable para su extinción, que es cuando se observan los primeros daños; pues las plagas de insectos, en general, no aparecen súbitamente, sino después de un período de tiempo mayor o menor, en que, vistos éstos por su corto número no se dió importancia, cuando precisamente fué el momento más indicado para actuar en la extinción de las referidas plagas.

La ignorancia, una economía a veces mal entendida y el abandono en que tienen los montes algunos propietarios, son causas de mantener muchas veces en el arbolado un estado de vegetación a veces fácilmente evitable y a todas luces perjudicial, no sólo a los intereses del mismo propietario, sino de los colindantes, e imponiéndose el tomar medidas coercitivas en pro del bien general, obligan al mantenimiento de un estado de higiene tan necesario para la conservación del monte como lo es también aquella para la salud de las personas; y a prevenir lo cual tiene el decreto anteriormente citado.

Como ejemplo de lo dicho puede

mencionarse un monte de esta provincia atacado por una plaga, cuyos árboles en buena vegetación, estaban puntisechos «Myelophilus pini-perda L», debido a haber dejado abandonado en el suelo el producto de una clara que sirvió de cebo, presentando las galerías características, y que al ser abandonadas éstas por el insecto en determinada época de su vida, para nutrirse luego de la médula de los brotes del año, fué la causa de haber sido atacado más tarde el arbolado sano.

La aplicación de los medios preventivos, lo que constituye la higiene del monte, en lo que se refiere a prevenir las plagas y enfermedades (extracción de árboles secos, apeados o derribados por el viento o nieve, espesura conveniente etcétera.), pocas veces se lleva a cabo en los montes particulares, y solamente atendiendo al dicho vulgar de que nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena, cuando las invasiones llegan a alcanzar proporciones considerables, es cuando se dan cuenta de la importancia del mal, y lo que al principio resultaba técnica y económicamente practicable, llega a ser después impracticable, al menos económicamente.

Actualmente las plagas forestales que malogran a veces el éxito de las repoblaciones, hacen desmerecer la calidad de la madera, destruyen los brotes o merman considerablemente la producción de fruto, son objeto de estudio en España por un organismo recientemente creado y debido a la iniciativa del distinguido Ingeniero de Montes don Manuel Aulló: el Servicio de Fitopatología; organismo análogo a otros implantados con anterioridad en naciones más

adelantadas y que se interesan por su riqueza agrícola-forestal.

Una de las dos estaciones regionales afectas al Laboratorio de la Fauna forestal Española, establecimiento central del Servicio, hállase instalada en el centro de una rica región de pinares de las dos provincias de Valladolid y Segovia-Cuellar; entre otras especies, en la zona natural de mezcla de los dos pinos albar y negral. El primero que ve perdida la producción de fruto, de valor enorme hace años (montes de esta especie se citan con una producción de más de 100 pesetas por hectárea y año) y hoy casi anulada en zonas enteras a consecuencia de las dos plagas generalmente asociadas («Dioryctria mendacella» Stgr y «Pissodes validirostris» Gyll) que viven en la piña y que son causas de la desaparición de aquél, es reemplazado por el negral, hoy de mayor valor económico.

Con el fin de orientar a los particulares en esta materia forestal, el Servicio de Fitopatología estudia, dentro de sus medios económicos, las plagas que se presentan en sus predios y de las que le den cuenta; con lo que al propio tiempo de indicarles la orientación a seguir para la defensa de sus montes, puede contribuir al adelantamiento de la ciencia entomológica-forestal

ALPONSO REBOLLÓN
Ingeniero de Montes de la Estación Entomológica de Cuellar (Segovia).

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Nombres de mujeres

Así como los nombres de las flores tienen su significación poética, los de las mujeres no carecen de nobleza de origen ni de significado poético también. Como la lista sería muy larga, citaremos sólo unos cuantos:

Susana, por ejemplo, viene del hebreo y quiere decir Lirio; Margarita, procede del griego y significa Perla; Raquel, es nombre hebreo y quiere decir Cordera;

Paula, es nombre latino, que equivale a «la Pequeña».

Del latín proceden también Clara, Martina y Florencia, que significan, respectivamente, la Brillante, Marcial y la Floreciente.

Ruth es nombre hebreo equivalente a Belleza; Sofía es griego y significa Sabiduría; Sara es hebreo y quiere decir Princesa. También son hebreos los nombres de María, que significa Elevada o engrandecida; Esiter, equivale a Secreto, y Débora, a la Abeja.

Pura es el significado del nombre griego Catalina, y la Bien Nacida el del nombre Eugenia, de procedencia griega. Inés significa Casta y es de origen germánico.

En la Universidad Popular

Próxima conferencia

Se anuncia para dentro del mes que viene una conferencia, en la Universidad Popular, que promete ser muy interesante.

Estará a cargo de la señorita María de Maeztu, hermanita del notable escritor don Rodrigo, uno de nuestros más firmes prestigios literarios.

La conferenciante ocupa entre las mujeres españolas más cultas, un puesto verdaderamente envidiable, distinguiéndose por una ilustración general muy sólida, y por sus vastos conocimientos en diferentes ramas del saber humano.

Concurso de Correos

Se ha hecho público el anuncio de un concurso para dotar de Casa-Correo a la estafeta del Ramo en Santa María de Nieva, en el precio de 600 pesetas anuales.

Las proposiciones pueden presentarse hasta veinte días después de insertarse el anuncio en el «Boletín Oficial».

Vecinos bloqueados

Sin que haya exageración en el título, los vecinos de la calle de San Clemente, y en particular los de las casas de números impares, están

bloqueados por el barro y la nieve, en cuanto se inician los temporales de invierno.

A causa de la rasante de la mencionada calle y el mal estado del pavimento, los automóviles que en gran número circulan por allí, se meten por la acera, hasta rozar las paredes y balcones, y en más de una ocasión no han ocurrido desgracias, merced a la providencia.

Las aceras, a causa de ir por ellas los vehículos (no obstante ser la calle de ocho metros de anchura), se llenan de barro e inmundicia, tapando materialmente la entrada de las viviendas, aparte el peligro antes apuntado.

Los vecinos de aquella zona creen que el problema puede solucionarse, arreglando la calle; si esto no puede hacerse, vigilar, para que los coches y automóviles no pasen por las aceras, y si tampoco esto pudiera hacerse, por falta de personal, que los barrenderos de vez en cuando y al llegar la época de lluvias o nieves, quiten algo del barro que en gran cantidad se acumula en las aceras.

Trasladamos el ruego al alcalde, señor Sanz, en la seguridad de que serán atendidos los expresados vecinos en sus justas peticiones.

Ecos de la provincia

Coca

Telegrama de adhesión a S. M. el Rey

El Somatén de esta villa, en 18 de este mes, ha dirigido un telegrama de protesta contra la antipatriótica campaña que más allá del Pirineo se hace, calumniando a nuestro Monarca, genuina representación de la Madre Patria.

Fallecimiento

Tras de larga y penosa enfermedad ha fallecido, fortalecido por los socorros de la religión, nuestro buen amigo don Mariano Velázquez Gómez, quien desempeñó durante largos años el Juzgado municipal de esta Villa.

De viaje

Se encuentran entre nosotros a pasar las Navidades, don Federico González y señora (née Casanova); y los estudiantes, don Félix Velázquez, Eustasio y Tomás Amoes, José González y José de Apellániz. Reciban nuestra cordial bienvenida.

CORRESPONSAL

Suscripción en favor de los presos

Suma anterior, 94 pesetas, Cinco personas caritativas, 5 pesetas.

Doña Petra Nieto, 3.
Don S. R., 2.
Don Anastasio Cabrero, 2.
Carlitos Rojas, 1.
José Luis Rojas, 1.
Jesús Rojas, 1.
Pequito y Luis Hernanz, 1.
Una señora devota, 0,50
Don Santiago Martín Peña, 5.
Señor P. de la A., 10.
Señor Juez de Instrucción, 5.
Don Manuel Campos, 5.
Círculo Mercantil, 21,50 y 23 caja de pitillos.
Excelentísimo Ayuntamiento, 25.
Suma, 182,00.
Entregado a los reclusos, 40,50.
Total, 141,70 pesetas.

Se reciben donativos en la Administración de EL ADELANTADO, plaza del Corpus, número 11.

Tres medallas reales

Primera, la Reina

Como todos los años, se ha celebrado en el Palacio de la Plaza de Oriente la simpática ceremonia de repartir a los pobres de las parroquias las ropas de abrigo recogidas y confeccionadas por damas ilustres de la aristocracia y de la clase media para mitigar con su obra benéfica la desgracia de los hogares pobres, en los que llegados estos días de Pascua, se siente intensamente el frío, porque se carece de ropas.



Unica fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADLO Y OS CONVENCERÉIS

+
SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON MARIANO TOME MORENO
QUE FALLECIO EL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1922
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, 28, desde las siete hasta las diez y media, en los Padres Jesuitas, así como el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus Christi, del mismo día, serán aplicados por el alma del finado.

LA FAMILIA,
Agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos actos, por lo que les vivirán muy agradecidos.

La orquesta del teatro cosechó muchos aplausos en diferentes composiciones que ejecutó, teniendo que repetir algunas.

E. N. C.

EN JUAN BRAVO
Segunda narración de «La España trágica», de Pedro de Répide. —Arco de espejo

Ayer, y ante el numeroso y selecto público que, ávido por conocer y seguir las bellas escenas del precioso y sugestivo argumento de «La España trágica», concurre al coliseo de la plaza Mayor, se proyectó la segunda jornada o narración de este precioso poema de amor y de celos. Denota, desde su comienzo, esta novela, llevada con gran lujo de detalles a la pantalla, que a medida que su final se aproxima, va creciendo en interés el desarrollo de su argumento.

Tal aconteció ayer, saliendo la numerosa y escogida concurrencia gratamente impresionada, tanto de las bellezas de los escogidos panoramas que desfilan en esta segunda narración, como de lo sugestivo de sus escenas, en las cuales ya se va vislumbrando el feliz desenlace.

El programa de ambas secciones fué completado con graciosísimas cintas cómicas, una de las cuales, interpretada por Charlot, fué celebrada con franca y general hilaridad por su comicidad extraordinaria.

Parece ser que la empresa, atendiendo a la indicación que la hiciera ayer una gran parte del público, indicación, por cierto, muy afinada y que nosotros apoyamos, ha resuelto, para ese modo, mejorar el espectáculo de la pantalla, dar las proyecciones con un magnífico arco de espejo, que empezará a funcionar hoy o mañana.

La tercera y penúltima jornadas de «La España trágica» se proyectará hoy, celebrándose secciones a las siete y cuarto y diez y cuarto.

Mañana, domingo, terminación de este espléndido poema de amor y

Con Lámparas Osram

Unicamente escaparates y tiendas bien iluminadas llaman la atención del público. Hacer economías en el alumbrado no significa ahorrar dinero.

alumbrado perfecto

celos, proyectándose las cuatro partes de que consta esta última narración, a las cuatro, siete y diez y cuarto.

EN LA RUSIA SOVIÉTICA
Los partidarios de Trotski se sublevan

Según noticias de Riga, ha estallado un conflicto entre los partidarios de Trotski y los del Gobierno. Ya ha habido colisiones sangrientas en Moscú y Petrogrado, y combates en Nijninowgorod y Kazán.

En el Kremlin reina extraordinaria actividad, y todas las plazas próximas a dicho edificio, así como las calles y avenidas que conducen al mismo, están abarrotadas de soldados, cañones, carros de asalto y ametralladoras.

En varias poblaciones poco importantes los partidarios de Trotski se han adueñado de los administrativos soviéticos.

Trotski cuenta con el apoyo de gran parte del Ejército, y el Gobierno dispone, por su parte, de la «Checa» y de la Policía.

Los partidarios de Trotski lograron apoderarse de la persona de Staline, pero las fuerzas adictas a éste consiguieron libertarlo durante un sangriento combate.

Debe advertirse que todas esas informaciones de Riga resultan muy confusas y contradictorias. Se había dicho, por ejemplo, que Trotski había salido para Crimea, con objeto de reponer su salud por haberlo estirado impensablemente varios médicos designados al efecto por el Gobierno soviético; pero los despachos de Riga parecen indicar que Trotski no ha creído que, su salud exigiera su marcha al Sur de Rusia y que por el contrario, sigue en Moscú o Petrogrado.

rezar un responso ante el cadáver, y en la capilla ardiente se celebraron varias misas.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo. El clero parroquial, con cruz alzada, precedía al cadáver, que fué conducido en andas, encerrado en severo féretro.

Presidían el duelo el arzobispo señor Gandásegui; el hijo de la finada don Manuel, obispo de Segovia; el presidente de la Audiencia y gobernador interino señor Sierra, el alcalde señor Moliner, el rector de la Universidad señor Valverde, el presidente de la Diputación señor Callejo (don Pablo), en representación de las autoridades de Segovia.

Seguía un numerosísimo acompañamiento, en el que figuraban to-

das las clases sociales, y cerraba el fúnebre cortejo larga fila de coches.

En la Casa de Beneficencia se despidió el duelo y se entonó un responso, siendo muchas las personas que continuaron hasta el Cementerio.

Renovamos al doctor Castro y a sus hermanas la sincera y honda expresión de nuestro intenso pesar por la irreparable desgracia que han experimentado, y en la que, haciéndonos eco del unánime sentir del vecindario de Segovia, tomamos una parte tan grande como se merece el ilustre prelado de la Diócesis, cuyos nobles y elevados sentimientos lograron conquistarle el cariño y respeto más firmes de todos sus diocesanos.

ECONOMATO DE VINOS
CALLE DEL SOL, NUMERO 9
— SEGOVIA —

Vinos puros de mesa de las mejores procedencias de la Mancha, servidos a domicilio. Se desean representantes en los pueblos de esta provincia con buena retribución

Es un acto de una sencilla y sublime ejemplaridad; la Reina y sus lindas hijas, en unión de otras damas caritativas, reciben en los salones de Palacio a los pobres de Madrid, que envían las parroquias, pobres que reciben directamente de la mano de la Reina, con el consuelo material de las ropas de abrigo, el otro esmabilísimo de la egregia cortesana con que la mano de los Reyes cuida y atiende a los que sufren y padecen los rigores de la miseria. El salón de las columnas que, como otros de la Real Casa, se ven frecuentados por los magnates de la aristocracia que ponen en las grandes estancias la policromía de sus uniformes, el servicio de las reverencias cortesanas, llegado este día se abre para los pobres, recibidos con la misma sonrisa con que sabe doña Victoria Eugenia, Reina de la belleza y de la caridad, confesar a la reverencia de un magnate y extender la mano a un pobre.

Segunda, el Rey
Ya de por sí grande y noble su figura, se agiganta a medida que sus enemigos quieren desvirtuar las relevantes dotes que posee y la clarísima visión que tiene de los problemas de nuestra patria.

Ejemplar en su conducta como jefe de familia, humanitario y generoso a tal extremo, que las naciones europeas le han significado su gratitud por su labor en los angustiosos días de la guerra, patriota hasta tal punto, que no hay manifestación artística y literaria española que no cuente con su patrocinio y con su aplauso, la figura de este gran Rey no sólo tiene privilegiado lugar en las Monarquías contemporáneas, sino que su figura recogida por la Historia se lo hará desmerecer de aquellas otras que con luminosidades de ejemplo y de patriotismo presenta la Historia de España en nuestro siglo de oro.

Tercera, el Príncipe
El príncipe Alfonso es un joven con la general simpatía de su pueblo. Con extraordinaria complacencia han visto los españoles cómo su joven Príncipe ha recorrido los territorios del Principado de Asturias y ha paseado entre aplausos por las calles de Barcelona, y ha asistido en Salamanca en el esplendor de unas fiestas universitarias al honrado resurgimiento científico de la clásica Universidad.

El Príncipe industrial, amigo de los agricultores, agricultor por sí mismo, como su egregio padre, es una manifestación gallarda de actividad juvenil que presenta a su pueblo el mejor blasón: el trabajo.

Ahora se dice que invitado por los presidentes de las Repúblicas sudamericanas, el príncipe de Asturias hará un viaje por toda la América española; su gentileza será grata a aquellos países que hablan nuestra lengua, su estirpe será respetada y se festejará su juventud con clamores de triunfo. La España grande no podrá encontrar más grande embajador en esta labor titánica que España, apoyada en América del Sur, puede realizar asombrando su esplendor al mundo.

JUAN DE ALFARACHE

Emisión de la Deuda por 1.255 millones

La «Gaceta» ha publicado el siguiente Real decreto:

«A propuesta del jefe del Gobierno, presidente interino del Directorio Militar, y en uso de la autorización concedida al Gobierno por el artículo 37 del Real decreto de 30 de Junio del presente año, promulgando el presupuesto del Estado para el ejercicio económico de 1924-25.

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º El día 1 de Enero del año 1925 se emitirá deuda del Tesoro por la cantidad de mil doscientos cincuenta y cinco millones noventa y tres mil pesetas, a cuatro años fecha, o sea al vencimiento de 1 de Enero de 1929, con devengo de interés a razón de 5 por 100 anual, que se satisfará por trimestres vencidos, y una prima de amortización equivalente al 1 por 100 anual del capital emitido, abonable a la fecha del expresado vencimiento, reservándose el Tesoro la facultad de retirarla de la circulación, total o parcialmente, antes de su vencimiento, mediante el pago del capital, la prima de amortización y los intereses devengados.

Art. 2.º La expresada Deuda estará presentada por obligaciones de las series A y B, de 500 y 5.000 pesetas, respectivamente.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN
CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA

El teatro en Segovia
EN CERVANTES
«No me olvidéis». —Cinedrama en seis partes

Hubo un tiempo en que todo galán sentimental, más o menos poeta, todo chico de corazón inflamable escribía su declaración de amor, pintaba sus tristezas de sauce y los rugidos de las olas de su pasión embravecida a la niña objeto y causa de aquel amor volcánico, en versos más o menos cojos, pero la escribía siempre, imprescindiblemente, en lindo y perfumado billete de color rosapálido, que a guisa de membrete lucía en una esquina dos palomas blancas arrullándose, entrelazados sus cuellos por cadena de frescas rosas y ostentaba como lema o mote las dulces palabras «No me olvidéis».

Aquella cortumbre era un tanto cursi, ingenua o de mal gusto, según las proporciones de la oda amoratoria y la facilidad poética del preopinante, y si la aplicamos este juicio a la película «No me olvidéis», cuya declaración de amor dura seis partes, y empieza el duo siendo niños los amantes y casi tienen canas cuando termina, para lo cual han de sufrir ellos y los espectadores escenas de caótica pesadilla, no pecaremos de rigurosos si decimos que el autor del cinedrama norteamericano «No me olvidéis», por el asunto de su obra y lo rimbombante y florido del texto de la misma, si no es de la época de los palomos blancos arrullándose, merecía serlo.

¡¡ECONOMIA VERDAD!!

Como regalo de Pascuas y Reyes se hacen, cosidas "a mano y a la medida," :

Botas de boscalf legítimo, de niño, desde 12 pesetas.	
Id. de ternera id. de id., desde 12 id.	
Zapatos de boscalf id. de niña, desde 11 id.	
Botas de ternera id. de id., desde 12 id.	

Para caballero y señora, se hace toda clase de calzado. Posee esta zapatería el hormaje más moderno que existe en la actualidad

TODO COSIDO A MANO — MATERIALES INMEJORABLES
RECOMPOSICION AL DIA

José Zorrilla, núm. 84.—Segovia

Excursión de la Junta de turismo suspendida

La excursión que había de verificarse hoy a varios pueblos de la provincia, organizada por la Junta de turismo de esta ciudad, ha sido suspendida hasta nuevo aviso, en vista del mal tiempo reinante, sobre todo, en el día de ayer.

Las tarjetas adquiridas para esa excursión, son valederas para el día en que la misma tenga lugar, a no ser que prefieran sus poseedores la devolución de su importe, el cual pueden hacer efectivo en la secretaría de dicha Junta.

Inauguración del Año Santo

Roma.—Con extraordinaria solemnidad, se celebró la apertura de la puerta jubilar de la Basílica de San Pedro que el Papa abre cada veinticinco años, con motivo de la celebración del jubileo del Año Santo, oficiando en la ceremonia Su Santidad Pío XI y asistiendo los cardenales, obispos y demás miembros del Vaticano.

A las once de la mañana, el pontífice, seguido de los nobles, ocupando la silla gestatoria, fué conducido a la capilla Sixtina, y una vez que le fué entregado el martillo de

oro, golpeó la «Puerta de la Justicia», sonando entonces las trompetas de plata y la campana mayor de la Basílica de San Pedro, a cuyos toques siguió un repique general de campanas de todas las iglesias de Roma.

Después fué cantado un solemnísimo «Te Deum», y las preces de rúbrica.

El vecindario acogió con marca das muestras de júbilo este acontecimiento.

Con motivo del fallecimiento de la respetable madre del prelado

Son Innumerables los testimonios de pésame que está recibiendo el ilustre prelado de la Diócesis de Segovia, doctor Castro, con motivo del fallecimiento, recientemente ocurrido en Valladolid, de su anciana madre doña Felipa Merino (q. e. p. d.). A la casa mortuoria acudieron muchísimas personas para firmar en los pliegos y expresar su profunda condolencia a los hijos de la finada, el obispo doctor Castro y sus hermanas doña Vicenta y doña Presentación.

El arzobispo señor Gandásegui acudió personalmente a saludar al señor Castro y a sus hermanas y

Unamuno explicará griego en la Sorbona

París, 25.—El próximo día 7 comenzará a explicar un curso de lengua griega en la Sorbona el ilustre profesor español don Miguel de Unamuno.

La situación en Marruecos
Abd-el-Krim ha prohibido la asistencia a los zocos con armamento

Indígenas llegados del campo dicen haber oído a otros del Rif que Abd-el-Krim ha ordenado el desarme de todos los indígenas rifeños, habiendo prohibido la asistencia a los zocos con armamento, lo cual ha causado gran disgusto entre los cabileños. Los habitantes de Beni-Ider se hallan en abierta oposición con los rifeños, en vista de que éstos quieren recogerles el armamento que ellos necesitan para sus jarcas. Además se les ha suprimido el pan que diariamente se les repartía. lo que, unido a la espantosa miseria que reina, viene a gravar la situación. Entre los indígenas comienzan a dirimirse las cuestiones a tiros.

El general en jefe ha dispuesto que se permita la entrada libre de todo arbitrio a los donativos en especie que se remitan para el Aguinaldo del soldado. Cuando lo permitan las circunstancias, se organizará en los campamentos y posiciones una fiesta en la que el soldado tenga ocasión de exteriorizar su júbilo.

Continúan las escuadrillas aéreas bombardeando las concentraciones rebeldes de Anyera. Algunas fracciones de esta cabila realizan gestiones para que el Majzen les conceda el perdón.

Los desertores indultados y el capítulo XX

El Monarca firmó ayer un decreto de Guerra autorizando a los mozos declarados desertores e indultados de la penalidad, como acogidos a los beneficios del decreto de amnistía de 4 de Julio último, para que puedan disfrutar de los del capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento.

Melquiades Alvarez y Alcalá Zamora en el Juzgado militar

Han prestado extensas declaraciones ante el Juzgado militar el ex presidente del Congreso don Melquiades Alvarez y el ex ministro de la Guerra don Niceto Alcalá Zamora, concurrentes al banquete que se celebró en el Hotel Palace, en honor del catedrático señor Sáinz.

Un tren de mercancías mata a cuatro personas y hiere gravemente a otra

Castellón de la Plana, 26.—En las primeras horas de la noche regresaban de un «chalet» próximo a esta capital Baltasar Alisal Selma, José Tirado, Juan Pérez y varios familiares de éstos, cuando al llegar al puente de hierro de la línea férrea del Norte fueron alcanzados por un tren de mercancías, que arrolló a José Tirado, a su esposa Rosa Viciano, a la

do, después de someter a la aprobación del Directorio varias transferencias de crédito, dió cuenta de un estudio muy completo sobre materia de subsistencias. Quedó este trabajo sobre la mesa. Se designará una ponencia del Directorio para que, previo el detenido examen que la importancia del asunto requiere, emita el oportuno dictamen, que ha de ser objeto de deliberación del Pleno del Directorio.

Quedó aprobada en su parte fundamental una disposición referente a los delegados gubernativos. Sabido es que los nombramientos de los actuales se hicieron por un plazo de un año, que está en vísperas de finalizar. En la aludida disposición se dan normas para la organización, extensión de facultades y número de aquellos funcionarios, que, con relación al actual, se disminuye ostensiblemente.

Una de las razones más esenciales que han determinado esta modificación es que gran parte de la actuación que el Gobierno encomendara a los referidos delegados está ya realizada.

Los delegados gubernativos

Se reduce considerablemente el número de estos funcionarios cívico-militares

En el Consejo celebrado ayer por el Directorio, el señor Martínez Ani-

Los delegados gubernativos

Se reduce considerablemente el número de estos funcionarios cívico-militares

En el Consejo celebrado ayer por el Directorio, el señor Martínez Ani-

Los delegados gubernativos

Se reduce considerablemente el número de estos funcionarios cívico-militares

En el Consejo celebrado ayer por el Directorio, el señor Martínez Ani-

oven Olimpia Remolar, a la madre de ésta y a Baltasar Alisal.

El convoy pasó por encima de los cuatro primeros, matándolos. A Baltasar sólo le produjo heridas de importancia.

Al lugar del suceso marcharon el juez de guardia, el alcalde y el gobernador civil.

Los cadáveres han sido llevados al Depósito judicial y el herido ingresó en el hospital.

Los triunfos editoriales

Hemos examinado el tomo XXIII de la «Enciclopedia Espasa», y como en los precedentes volúmenes de esta magnífica publicación, hemos podido admirar el formidable esfuerzo que representa editar una obra enciclopédica tan completa, imparcial, extensa e ilustrada como la que nos ocupa. Todo en ella se representa y estudia en forma que torzadamente ha de satisfacer al más exigente; las ciencias puras y aplicadas, las bellas artes, la literatura, biografía, bibliografía, etc., están tratadas con un dominio tal de la cuestión, que asombra pensar la suma de energías y de valores culturales que habrá sido preciso reunir y organizar para la publicación de la obra.

Los señores Hijos de J. Espasa se propusieron hacer una obra definitiva que compitiera con los diccionarios extranjeros de universal renombre, y en estricta justicia hay que reconocer que están dando cima a su propósito en forma realmente espléndida: el «Espasa» no sólo puede competir con aquéllos, sino que les aventaja en múltiples aspectos. Sería tarea interminable señalar al lector todos los artículos hallados en este volumen recién recibido y que nos parecen dignos de especial mención.

Hemos de limitarnos, por tanto, a testimoniar que se destacan poderosamente los dedicados a «Falta», «Fanatismo», «Fascismo», «Fe», «Fernán Caballero», «Ferrocaril», «Feudalismo», «Fidias», «Filadelfia», «Filatelia», «Filipinas», «Film», «Filtración», «Finlandia», «Fiumes», etcétera.

Los Editores de la «Enciclopedia Espasa» son acreedores al agradecimiento del país por el instrumento de cultura que le aportan, y a la especial estimación de la intelectualidad hispanoamericana, a la que están prestando un inapreciable servicio con su maravillosa publicación.

Información local



Diciembre 26
Viernes

El tiempo se ha encargado de ofrecernos su correspondiente regalo de Pascuas, y ayer nos obsequió con una persistente nevada, que no cuajó por completo, y solo sirvió para ensuciar las calles, haciendo molesto el tránsito por ellas.

Decididamente se degenera en todo; hasta en esto de las nevadas que antes envolvían el caserío de la ciudad con su immaculada blancura, y cerraban el paso de los caminos y ponían afligidos encajes en las balaustradas y torrecillas de nuestras iglesias.

Ya no hay aquellas empeñadas luchas con bolas de nieve en los paseos y plazuelas de la ciudad, ni abundan los escultores espontáneos, ni la gente moza se dedica al sport de los patines y los skis en las cuevas de la Piedad y en las barrancadas de San Agustín.

Falta a las nevadas de nuestros días, la bravía grandeza de antaño y el tono trágico y desolado que inspiró tantas leyendas.

Son las de ahora, como ampliaciones discretas de esa microscópicas y mansas nevadas que figuran en los nacimientos familiares, y que constituyen el encanto y regocijo de los niños.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ayer salieron para Navafria el acaudalado propietario y juez municipal de aquella villa don Victoriano Garcia, y para Madrid don Gregorio Cristóbal.

Casino de la Unión
En la junta general reglamentaria celebrada anteayer en el Casino de la Unión, fueron reelegidos los señores de la directiva, a quienes correspondía cesar en sus cargos.

Pensión para el extranjero
A nuestro querido emigo y paisano, el culto catedrático de Historia Natural en

el Instituto de Cáceres, don Abilio Rodríguez Rosillo, se le ha concedido pensión, por un año, para estudiar en Suiza la «Nutrición vegetal».

Aniversario
Mañana se cumplirá el segundo año del fallecimiento del profesor veterinario don Mariano Tomé Moreno, tan estimado en esta capital.

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia del finado, les renovamos nuestro sentido pésame.

La Cofradía de la Fuencisla
Mañana, a las dos y media de la tarde, celebrará junta general la Cofradía de la Virgen de la Fuencisla, en el Palacio episcopal.

Nombramiento
Ha sido nombrado interventor de la sucursal del Banco Español de Crédito de esta capital, el competente funcionario de dicha entidad bancaria don Antonio de Benito Cid.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena.

De días
Ayer celebró la fiesta de sus días, el muy ilustre canónigo de esta Catedral don Esteban Marián.

Felicidades.

Misas nuevas
Celebrarán por primera vez el santo sacrificio de la misa: en Zarzuela del Pinar, el 29, don Alejandro Olmos, predicará en ella don Francisco González, párroco de Aldea Real; en el Guijar, don Justo Ramos, con sermón a cargo de don Cristino Valverde del Barrio; en Mojadós, don Mauro Garcillán, con sermón que predicará el muy ilustre señor don Luis Martín, canónigo de Sevilla; en Dehesa de Cuéllar, don Ciro Muñoz, con sermón que predicará don Basilio Llorente, ecónomo.

NOTAS DE HACIENDA

A los médicos y farmacéuticos
En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 26 del corriente se publica, por la Administración de Rentas públicas, la relación de los señores médicos de esta provincia que se han provisto de la correspondiente patente para el ejercicio de su profesión durante el año económico de 1924-25, y se advierte a los señores farmacéuticos las penalidades en que incurrir por el despacho de fórmulas, rentas o prescripciones que no lleven consignado el número y clase de la patente del médico que las autorice con su firma.

Igualmente se advierte a los señores médicos que no serán admisibles en los Centros oficiales del Estado, provincia o Municipio, las certificaciones o declaraciones facultativas que no lleven el número y clase de la patente.

A los médicos a quienes se pruebe que ejercen la profesión sin poseer la patente que les corresponda, pagarán el duplo de la primera clase, con arreglo a la población de su residencia y sin perjuicio de incurrir en las penalidades señaladas en los artículos 181, 182 y 183 del Reglamento de 11 de Abril de 1893.

Encabezamiento de vinos
Por Real orden de 4 del actual se dispone que continúe en vigor, durante todo el mes Diciembre, la aplicación del artículo 1.º del Real decreto de 1.º de Septiembre próximo pasado, no permitiendo otro alcohol que el vinico para el encabezamiento de vinos y fabricación de mistelas.

Señalamientos de pagos
El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 29 del actual para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- Señor administrador de Correos, 555,46 pesetas.
- Don Pablo Larios, 1.239,75.
- Don Ramón Herranz, 20,80.
- Don Martín Martínez, 7.835,50.
- Señor secretario de la Junta de Protección a la Infancia, 988.
- Señor jefe de Telégrafos, 162,80.
- Don Aureliano Mate, 210,57.
- Don Antonio Mazarriaga, 25,95.
- Don Ricardo Carrasco, 53,35.
- Don Pablo Carabias, 184,42.
- Don Vicente Carrasco, 246,99.
- Don Justo Hernanz, 56.845,40.
- Don Angel Llenin, 120,75.

Segovia religioso

V. O. T. de San Francisco
Mañana celebrarán los Hermanos Terciarios en su iglesia (antes San Sebastián), el ejercicio mensual prescripto por la Regla.

A las ocho y media de la mañana será la misa de comunión.

Por la tarde, a las cuatro, se rezará la Corona Seráfica y plática a cargo del Padre Comisario de la V. O. T., y a continuación se hará la toma de hábito y profesiones a los fieles que deseen pertenecer a esta V. O. T., para, de este modo, ganar las muchas indulgencias plenas que le están enriquecida.

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES

(Llagas en las piernas)

Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica doctor Illanes: Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho. Madrid.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo
Funciones para hoy: A las siete y cuarto y a las diez, tercera jornada de la magnífica cinta, basada en el poema del ilustre cronista de Madrid, Pedro de Répide, titulada «La España trágica», proyectada con éxito clamoroso en el Real Palacio, ante SS. MM. y familia Real.

Funciones para mañana: A las cuatro y cuarto, siete y diez, proyección de la cuarta y última jornada de la colosal película «La España trágica».

SUETOS

Reanudando el vuelo
Aprovechando la bondad del día, hoy, a las doce y media, ha reanudado el vuelo a Madrid el aeroplano que el jueves aterrizó en las tierras próximas al Camino Nuevo.

Antes voló a gran altura sobre la población, y luego hizo rumbo a la sierra.

APUESTE USTED

en la seguridad de ganar, que de los establecimientos donde se sirve mejor café, es el **BAR JUAN BRAVO** PLAZA MAYOR, 12

HERNIADOS
Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

YO
no he probado jamás un café tan rico como **EL CAFETO** Representante **MARIANO BERNARDO** SEGOVIA

Registro civil
En el día de ayer se han hecho en este Registro, las siguientes inscripciones: Nacimientos: Gregoria Gómez y Gómez, Jesús Pastor Crespo, Gregorio Pastor Rubio y Jesús Serrano Marín. Defunciones: Eduviges Casado Castro, de ochenta y siete años, viuda; Tomás Peláez Maroto, de cincuenta y siete años, casado, y Julián de Pablo Fuenteja, de setenta y tres años.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 52; total, 82. En la cena: adultos, 46; niños, 52; total, 78. Total del día, 160.

La Asociación de Empleados municipales

Mañana domingo, y hora de las once, celebrará Junta general la Asociación de Empleados municipales de esta ciudad, en uno de los locales de la Escuela de Bellas Artes, con el fin de tratar asuntos de interés para dicha sociedad.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE
Despacho en la Presidencia

Despacharon con Magaz los subsecretarios de Gobernación y Estado.

También estuvo en la Presidencia, visitando a Magaz y a otros generales del Directorio, el general Marvá.

El Diario de la Guerra
Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una extensa relación de destinos de jefes y oficiales del Arma de Caballería.

Otra disposición autoriza al general don Alfredo Coronel para residir en Málaga.

De Melilla
El cañonero «Bonifa» salió para realizar un crucero.

—La escuadrilla bombardeó concentraciones enemigas en Sidi-Dris.

—Castro Girona, Núñez de Prado y Franco están recibiendo numerosas felicitaciones por la propuesta para su ascenso.

CORRESPONSAL

- MONTES -
FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa :: **PLAZA DEL CORPUS, 9** (Planta baja)

Lecheros y ganaderos

Se abre el molino triturador, José Zorrilla 46, junto al Hospital Militar, donde encontrarán grandes ventajas. Algarroba triturada 0,55 céntimos fanega, por partidas de 100 fanegas en adelante; se hacen rebajas en los demás granos, según grado de finura; molendas especiales de legumbres para purés, y una infinidad de molitras como son: alfalfa, paja común, salvados, sal, arroz, azúcar, almendras, etc., etc. Se admite un socio.

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO
EN U/O DE/DE 1827 LEÓN

AUTOMÓVILES "FIAT"
Carburador IRZ

Completo surtido de piezas de recambio y accesorios

Exposición y ventas: ISABEL LA CATOLICA, 7

Garage y taller: CARRETERA DE SAN ILDEFONSO, 6 **Teléfono, 74 SEGOVIA**

Pérdida de dos bufandas de lana, e miércoles, en el Paseo de Salón. Se agradecerá su devolución en la Administración de este periódico.

Viticultores!

En la finca «Villa Catalina», propiedad de Miguel Gozalo, se venden vides de vid de zepas: tinto común, tinto Aragón, blanco Jaén y blanco Vencimell. Esta plantación está hoy reconocida y visitada por peritos agrónomos y probada su gran producción por resistirse contra todas las epidemias.

Su precio es el de seis pesetas el ciento de plantas, en la misma finca.

Vino superior de la misma, 6,50 pesetas 16 litros.

Miguel Gozalo Arévalo ALDEA REAL (SEGOVIA)

Se vende una vaca suiza, de cuatro años, abocada al segundo parto. Para tratar, con su dueño, Félix Cuesta Pintos, en Abades (Segovia).

Gerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos de nuestra invención. LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDAS Y PIERNAS, sean de origen raquíctico, o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 10 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle de Juan de Mena, 22, 1.º.

ALMACEN DE PESCADOS

— DE — **JUAN JOSE GARCIA**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan el día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogr.
--------------------	----------------------

He aquí los precios:

Merluza	1,50 y 1,75
Congrio	2,00
Besugos	1,50
Pescadillas	0,90 y 1,00
Lenguados	3,50
Lenguadinas	1,00
Sardinias	1,00
Boquerones	0,60
Calamares	2,00
Almejas	1,25

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELÉFONO NUMERO 96
— SEGOVIA —

Loor a las madres
que saben criar bien a sus hijos y librarles del raquitismo. Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**. Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

LIBROS
DE LAS PRINCIPALES CASAS EDITORIALES
VENTA A LARGOS PLAZOS
PEDID CATÁLOGOS AL REPRESENTANTE
DON JORGE ZURDO BRAGULAT
DAOIZ, 16 TELEFONO 82 SEGOVIA

ANSALDO
EL AUTOMOVIL DE CALIDAD
Para entrega inmediata de todos los modelos:
Torpedo, 16 cilindros, normal
Nuevo Garage y Garage España
E. DE SOUSA — Roble, 20 — SEGOVIA

Primera casa en lámparas eléctricas
VENTA DE LAS MEJORES LAMPARAS CONOCIDAS
Lámparas corrientes de bayoneta y rosca, de 5 a 50 bujías, 1,10 pesetas. Lámpara extra, Elección, a 1,25 pesetas. Lámparas de 1/2 watio, a 2 pesetas. Lámparas Opalin Sol y otras, de 1/2 watio
Relojería de J. MOZO **Isabel la Católica, 5**
No comprar sin ver nuestros precios de material eléctrico

Wotan
DE VENTA EN SEGOVIA
Pedro Parareda
CERVANTES, 45

HERNIAS Aparato giratorio graduable de especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.
FAJAS
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

APOPLEGIA

PARÁLISIS

Se evita y cura radicalmente
CON Antiapoplético "Berdaguer,"
 Depura y activa la circulación de la sangre

25 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
 De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España
 Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ,
 Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público
EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebberos (AVILA)
 Se necesitan representantes

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
 14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
 Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
 ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS

Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

ELECTROLISIS

(Depilación eléctrica)

Se vende a 6 pesetas en la plazuela del Corpus, 7, droguería y perfumería.—SEGOVIA.

TUBERIA DE CEMENTO

especial para traídas y viajes de aguas, riegos, construcción de alcantarillas, drenajes, etc., etc.

Desde diez centímetros hasta un metro de diámetro interior

SUMINISTRO E INSTALACIONES COMPLETAS
 PRESUPUESTOS Y TARIFAS

Fábrica: **AMADEO MOREAU, ingeniero**
 Puente de Segovia MADRID

1492

AMÉRICA que recibió de ESPAÑA

la civilización de su siglo, ofrece por medio de los coches

Ford

a la madre patria una muestra del adelanto y la potencialidad de su industria en su organización modelo más poderosa

Ford Coches Camiones Tractores



1924

DESETAS 7880
 SOBRE VAGÓN BARCELONA

Agencia oficial en Segovia: Carlos Tablada Maeso

COMPLETO SURTIDO DE COCHES Y CAMIONES FORD. SIEMPRE ATENDIDO TODO EL REPUERTO DE PIEZAS, OMNIBUS Y CARROCERIAS PARA CAMIONES

— OFICINAS: CERVANTES, 42.—SEGOVIA

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado líquido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA
 Apartado número 272.—Bilbao

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al

Apartado de Correos 813, de Madrid
 de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

BLOOKER

El mejor desayuno
CACAO BLOOKER
 Marca holandesa preferente

ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO Y AGRADABLE

Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo

SE VENDE EN TODAS PARTES
Agentes en España:
J. Uriach y Compañía
 BARCELONA



Varicos, Úlcera, Flebitis
 Acnes
 Herpes
 Eczemas
 Reumatismos
 Gota - Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los forúnculos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos, eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico se acumula en las juntas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vértigos, males de cabeza, hipertensión arterial. La infección está en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenaza angustiosa de flebitis (embolia). Las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no serán pronto nada más que un recuerdo gracias al **DEPURATIVO RICHELLET** verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el **DEPURATIVO RICHELLET** sus sufrimientos desaparecen con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

AVISO

La Joyería

Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos



Tomé Vd. Amigo Débil

Elixir

que pronto le

CALLOL Portaleceré

May de 2000 médicos nos han escrito que lo tienen con preferencia por los buenos resultados observados en estos niños y en sus familias.

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado o agradecido lo dedica a sus amistades. — Precio plus. 4.50

Comprelo hoy mismo en cualquier farmacia

Bombas para el riego

EN EXITENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
 BARCELONA: Villadomat, número 158

GUZMAN EL BUENO

Las últimas palabras apenas podían leerse, y en su confusión y vacilantes trazos parecía verse la mano flaca, temblorosa y débil del moribundo que les había comunicado la expresión de sus últimas emociones con el repetido «hija, hija mía», que quizás había salido también de su boca con el postrimer suspiro

Extremecióse la reina; palideció su tersa frente, y ante el dolor de aquella hija desdichada, olvidáronse sus celos por un instante.

Entre tanto lloraba María.

—¡Muerto!, murmuró la esposa de don Sancho.

—Muerto, sí, y yo le he quitado la vida... ¡Dios mío, Dios mío, esto es horrible, muy horrible, a nada puede com-

pararse; no me queda ni aun el refugio del arrepentimiento, porque arrepentirme de haberlo asesinado sería renegar del verdadero Dios!

—Joven, es vuestro deber conformaros con los decretos de la Providencia, y buscar consuelo a vuestro justo pesar.

—¡Conformidad!, ¿Qué más queréis que la que tengo? ¿No me véis resignada, llorando noche y día, sin exhalar una queja, bendiciendo la mano del que me envía los pesares, mientras que con mis lágrimas se va mi vida lentamente? ¡Consuelo!... ¡Ah!... Consuelo no, es imposible, en nada lo hallo, para siempre huyó de mí. ¿Sabéis lo que es la conciencia cuando acusa? ¿Habéis oído alguna vez sus incesantes gritos?... Vos, señora, no lo sabéis, ni yo os lo puedo decir, porque sus tormentos son inesplicables e incomprensibles para el que no los ha sufrido.

—Estáis consumando, repuso severamente la reina, un crimen horrendo, el más abominable de todos; os quitáis la

vida sin probar otros medios para consolaros, que llorar constantemente y en la soledad. Para que evitéis esto os debe gritar la conciencia; para que huyáis de este sitio donde aislada, sin más compañía que vuestros tristes recuerdos, acabará por convertirse en locura lo que es hoy pesar.

—¿Queréis que busque la calma en el bullicio del mundo? ¿Lloraréis vuestra viudez entre las risas de un festín? ¿Calmaréis vuestros dolores entre los sarcásticos consuelos de la sociedad? ¿Dónde fueron a pedir el perdón de sus culpas los arrepentidos pecadores? ¿Con qué espionaron sus faltas? En la soledad y con el llanto y la contrición.

—Os repito que estais dándoos la muerte.

—Dios se apiadará de mí, señora, y me prolongará la existencia para darme tiempo a llorar y arrepentirme de mis innumerables culpas.

—¿Cuáles son?

—¿No maté a mi padre?

—Le quitó la vida su fanatismo.

—Tal vez debí ocultarle mi conversión y hubiera acabado tranquilamente sus días

—Un cristiano no debe ocultar su fe; la confiesa a costa de su vida.

—Por eso he venido a morir aquí.

Creó la reina al principio de la conversación que podría convencer a la joven sin necesidad de descubrirle el secreto de los celos del rey; pero la firme resolución de la doncella quitóle la esperanza, o poco menos. Sólo un resorte le quedaba por tocar, y si no daba el resultado apetecido, sería inevitable hablar con franqueza y pedir, como había dicho don Alonso, hasta de rodillas.

—Os veo resuelta a abrazar la vida religiosa, dijo doña María.

—Nada me hará retroceder.

—¿Habéis pensado que vais a echar sobre vuestra conciencia un nuevo remordimiento?

—¡Un nuevo remordimiento!

—Sí, y quizá el más terrible.

—¿Cuál, señora?

—La muerte de Rodrigo.